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Άννα Κουππάνου
Η Άννα Κουππάνου γεννήθηκε στην Κύπρο το 1979. Είναι συγγραφέας και 

εκπαιδευτικός με διδακτορικές σπουδές στη φιλοσοφία της παιδείας και πλούσιο 
ερευνητικό έργο.



Ντανιέλα Σταματιάδη
Η Ντανιέλα Σταματιάδη είναι απόφοιτος της Σχολής Καλών 

Τεχνών και εργάζεται στην Αθήνα ως ζωγράφος, 
εικονογράφος και καθηγήτρια εικαστικών.



Ο τίτλος του μυθιστορήματος σχετίζεται με τον τίτλο 
καθώς αφορά το κύριο θέμα της περιπέτειας τριών 
παιδιών, το οποίο είναι η εξαφάνιση της Κ. 
Παπαδάκου, μιας συγγραφέως, όπως και τα 
γεγονότα που συνέβησαν εκείνο το καλοκαίρι.  

Το εξώφυλλο απεικονίζει τρία παιδιά που 
αποτελούν και τους πρωταγωνιστές της ιστορίας. 
Ακόμα απεικονίζονται οι Τρείς Μοίρες που παίζουν 
σημαντικό ρόλο στην περιπέτεια.

Ένα νέο εξώφυλλο Η εξαφάνιση της Κ. Παπαδάκου 
και τι έγινε εκείνο το καλοκαίρι



Το βιβλίο μου άρεσε αρκετά. ‘Ηταν πολύ ενδιαφέρον και είχα αγωνία για τη 
συνέχεια. Δεν υπήρχε κάποιο σημείο που να μην μου άρεσε καθώς η περιπέτεια 
δεν σταματούσε λεπτό και οι εκπλήξεις ακολουθούσαν η μια την άλλη. Οι ήρωες 
του βιβλίου ήταν θαρραλέοι και ευγενικοί, κάτι που μου άρεσε και μέσα από την 
ιστορία τους με έκαναν να μοιράζομαι τα συναισθήματα τους θετικά και αρνητικά. 
Είναι ένα βιβλίο με συναρπαστικό τέλος έπειτα από τέτοιο ταξίδι και κάλυψε τις 
απορίες που μου δημιουργήθηκαν διαβάζοντας το. Θα το πρότεινα σε κάποιον για 
να το διαβάσει καθώς ήταν ένα υπέροχο βιβλίο, γεμάτο περιπέτεια, ανατροπές 
και πιστεύω πως όποιος το διαβάσει θα το απλαύσει σίγουρα.

Όλα τα κεφάλαια ήταν ιδιαίτερα. Ένα ακόμα στοιχείο, μια ακόμα έκπληξη και ένα 
σωρό σκέψεις των ηρώων αναδιπλόνονται στις σελίδες τους. Δεν μου είναι 
εύκολο να διαλέξω ανμάεσα τους, αλλά θεωρώ πως το αγαπημένο μου είναι 
εκείνο που τα παιδιά αποφασίζουν να αρχίσουν την αναζήτηση της συγγραφέως, 
δηλαδή η αρχή αυτού του περιπετειωδούς ταξιδιού.



Και οι τρείς ήρωες του μυθιστορήματος μου φάνηκαν πολύ συμπαθείς, αλλά 
νομίζω  πως περισσότερο συμπάθησα τη Μαρίσα. Η Μαρίσα ήταν πάντα δίπλα 
στους φίλους της και δεν δίσταζε να τους βοηθήσει. Ήταν πολύ έξυπνη και 
παρατηριτική και χρησιμοποιούσε τις γνώσεις της για να προχωρήσει η 
περιπέτεια. Την συμπάθησα αμέσως και ο χαρακτήρας της ξεχώρισε στο βιβλίο.

ΔΙΑΛΟΓΟΣ
- Πως σου φάνηκε αυτή η περιπέτεια;
Μ- Ήταν κάτι που δεν περίμενα πως θα συνέβαινε και με είχε αγχώσει, αλλά όταν 
λύσαμε το μυστήριο ένιωσα λυπημένη που τελείωσε.
- Περίμενες αυτό το τέλος;
Μ- Με τίποτα! Ήταν μια έκπληξη για όλους μας. Με τόσα που συνέβαιναν , δεν 
σκεφτόμουν το τέλος, αλλά πως θα συνεχίσουμε.
- Περίμενες να βρείτε την Κ. Παπαδάκου;
Μ- Πίστευα πως θα τη βρίσκαμε, αλλά δεν φανταζόμουν μια τέτοια ιστορία πίσω 
από την εξαφάνιση.



Οι ήρωες του βιβλίου ασχολοόυνται με θέματα της 
καθημερνότητας, αλλά και με την επίλυση ενός μυστηρίου. 
Οι φιλίες, τα οικογενεικά προβλήματα και παλιά συμβάντα 
τους απασχολούν. Τον Αλέξη τον προβληματίζει η έκδοση 

του τελευταίου βιβλίου της τετραλογίας της Κ. Παπαδάκου, 
που έχει κθυστερήσει. Ακόμα η απουσίοα του πατ΄έρα του 
και της θείας του τον στεναχωρεί και τον προβληματίζει. Ο 

Πέτρος δεν θέλει να κρατάει μυστικά από τον Αλέξη και 
στεναχωριέται για γεγονότα που διαδραματίστηκαν στο 
παρελθόν. Η Μαρίσα θέλει να βοηθήσει τους φίλους της 
αλλά την προβληματίζει η εξέλιξη της αναζήτησης τους





Η λογοτεχνία παίζει ρόλο στη ζωή του Αλέξη. Του θυμίζει τον πατέρα 
και την θεία του, αλλά και τον ψυχαγωγεί και τον χαλαρώνει.

Εγω διαβάζω βιβλία και είναι άπό τις αγαπημένες μου ασχολίες, καθώς 
με ταξιδεύουν και με χαλαρώνουν. Το διάβασμα είναι ένας τρόπος για 

να ξεφύγει κάποιος από την καθημερινότητα και να απολαύσει ένα 
βιβλίο που τον ευχαριστεί.



Ο Αλέξης αν και τσακωνόταν κάποιες φορές με τους φίλους του, πάντα τα 
ξαναβρίσκαν γιατί νοιάζονται ο ένας για τον άλλο και θέλουν να βοηθάνε 
με κάθε τρόπο. Στην αρχή υπήρχε μια αποσταση μεταξύ τους που έπειτα 

όμως εξελίχθηκε σε μια δυνατή φιλία. 



Οι Τρείς Μοίρες
Οι Μοίρες είναι οι δυνάμεις που ευθύνονται για τα καλά και τα κακά της 

ζωής του κάθε θνητού, από τη γέννηση μέχρι τον θάνατό του. Παίρνουν την 
δύναμή τους από τον Δία , ο οποίος για το λόγο αυτό καλείται και 

«Μοιραγέτης». Στην Μοίρα υπακούουν μέχρι και οι θεοί, οι οποίοι έχουν 
όμως τη δύναμη να την αλλάζουν.

Η πρώτη Μοίρα, η Κλωθώ, «αυτή που κλώθει», γνέθει το νήμα της ζωής, 
(συμβολίζει το παρόν), η δεύτερη, η Λάχεσις (συμβολίζει το μέλλον), το 
ξετυλίγει, (μοιράζει τους κλήρους, καθορίζει τι θα «λάχει» στον καθένα, 
εξού και λαχείο), ενώ η τρίτη, η Άτροπος το κόβει, όταν έρθει η ώρα (το 

παρελθόν).

Στο βιβλίο οι μοίρες παίζουν ρόλο στην ανζήτηση της Παπαδάκου, καθώς 
σχετίζονται με τα βιβλία αλλά και την συγγραφή τους.



Αν και καταλαβαίνω πως η μητέρα του Αλέξη του κρατούσε μυστικά για να μην 
τον πληγώσει, πιστεύω πως το πιο σωστό θα ήταν να του έλεγε την αλήθεια και 
εκείνος αν και θα στεναχωριόταν θα ένιωθε καλύτερα που έστω θα είχε κάποιον 
δίπλα του. Η μητέρα του ήθελε να τον προστατέψει αλλά θα μπορούσε να το είχε 
κάνει λέγοντας του την αλήθεια.

Θεωρώ πως ο Αλέξης θα έγραφε στον πατέρα του πως του λείπει και πως τον 
πιστεύει ότι και να λένε οι άλλοι. Θα του μοιραζόταν τις σκέψεις και τις ανησυχίες 
του και θα τον ενημέρωνε για την εξέλιξη της περιπέτειας που έζησε. Θα του 
έλεγε για την Αντιγόνη και θα τον ρωτούσε για αυτή. Θα προσπαθούσε να μάθει 
για τη ζωη του και πως τον παγίδεψαν.



Αγαπητό ημερολόγιο,                                                                          17/5/21                         
Αυτό το καλοκαίρι θα μου μείνει αξέχαστο! Εγώ και οι φίλοι μου ζήσαμε 
περιπέτειες και λύσαμε ένα μυστήριο: την εξαφάνιση της Κ. Παπαδάκου. 
Ψάχναμε παντού, κάθε μέρα και τελικά την βρήκεμε. Παρόλες τις προσπάθειες 
της συγγραφέως να μας σταματήσει την βρήκαμε… περίπου. Δεν θα μαντέψεις 
που. Στην Αίγινα! Κάναμε τόσο δρόμο αλλά το άξιζε. Η τετραλογία της 
Πααπδάκου γράφτηκε από τρείς αδερφές! Δεν το περίμενα. Έμαθα και για τον 
πατέρα μου. Είναι στη φυλακή. Η μητέρα μου με τον πατέρα του Πέτρου 
προσπάθησαν να τον βγάλουν αλλά μάταια. Τουλάχιστον ξέρω που είναι. Θα 
σταματήσω για λίγο το γράψιμο γιατί ήρθε ο Πέτρος και η Μαρίσα για να πάμε 
στο πάρκο.

Αλέξης





ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
Πως σας ήρθε η έμπνευση για το βιβλίο;
Υπήρχε κάποιος άλλος χαρακτήρας που δεν μπήκε τελικά στο βιβλίο;
Ποια είναι η γνώμη σας για τους βασικούς ήρωες του βιβλίου;
Το τέλος το είχατε σκεφτεί από την αρχή;
Είχατε κάποια ιδέα που δεν μπήκε στο βιβλίο;



ΠΗΓΕΣ
https://watertreatmentservices.co.uk/water-treatment/hydrotherapy-pool-water-safety/
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https://science.thewire.in/the-sciences/sea-metaphor-cosmology-psychology-gravitational-waves-rg-veda/
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%BF%CE%AF%CF%81%CE%B5%CF%82
https://pubs.asha.org/doi/10.1044/2016_AJSLP-15-0042
https://www.mentalfloss.com/article/570929/how-many-books-to-read-year-test
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